
DRUHÝ PASTÝŘSKÝ LIST BISKUPA PAVLA 
K BLAHOŘEČENÍ JANA BULY A VÁCLAVA DRBOLY 

„Světlo a radost“ 

(přečtěte v rámci homilie o 4. neděli postní 15. března 2026) 

Milí přátelé, 

dnešní neděle se podle tradice nazývá Laetare, což v překladu znamená „vesel se“. 

Tento název vychází ze vstupní antifony mše svaté, kde zaznívá: „Vesel se, Jeruza-
léme! Jásejte nad ním všichni, kdo ho milujete.“ 

Jádrem dnešní liturgie je téma světla. Evangelium líčí příběh člověka od narození 

slepého, kterému Ježíš dává zrak. Toto znamení potvrzuje výrok, který o sobě Ježíš 

pronesl: „Já jsem světlo světa.“ Kristus osvěcuje naše životy ve dvou rovinách, 

fyzické a duchovní. Slepec obdržel nejprve zrak tělesný, a poté je veden k víře 

v „Syna člověka“. Zatímco vidoucí byli slepí a viděli jen toho, kdo neuznává sobotu, 

uzdravený slepý vidí správně a poznává v Ježíši proroka. 

Je zajímavé, že zákoníci a farizeové se ptali uzdraveného slepce na jeho osobní 

názor. Přesněji řečeno, chtěli, aby za uzdravení vzdal chválu Hospodinu, ale zároveň 

aby odsoudil Ježíše. Bývalý slepec jej ale brání s poukazem na empirickou stránku 

události: „Je-li hříšník, nevím; jedno však vím, že jsem byl slepý a nyní vidím.“ 

Vidět věci jasně a v souvislostech, to je Boží dar. Tento dar měli i dva kněží naší 

diecéze, mučedníci Jan Bula a Václav Drbola, a to v temné době perzekuce církve 

v padesátých letech minulého století. Den před popravou v roce 1952 Jan Bula 

v dopise na rozloučenou píše: „Největší posilou je mi to, že jsem věrně sloužil Bohu 
až do konce. Člověk nikdy Boha dost nemiluje, a to je to jediné, čeho musí litovat.“ 
Z jeho posledních slov nevnímáme zoufalství, ale odevzdanost a vděčnost za všech-

no, co mohl v kněžské službě prožít. Smrt těchto mučedníků ukazuje na důležitost 

odpuštění ve světle Kristově. 

Těším se, že se setkáme na slavnosti beatifikace těchto našich diecézních 

mučedníků v sobotu 6. června na brněnském výstavišti. Registrace probíhá online, 

zajistí vám místo k sezení a je zdarma. Dostanete se k ní pohodlně z webových 

stránek věnovaných blahořečení – buladrbola.cz. 

 

S přáním požehnané doby postní 

+ biskup Pavel 


